
 

1 

Oponentní posudek na bakalářskou práci 

Autor/ka BP: Blanka Rousová 

Studijní obor: Český jazyk a literatura 

Název práce: Karolina Světlá jako postava děl krásné literatury 

Vedoucí práce: Mgr. Eva Koudelková, Ph.D. 
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A. obsahová 

V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce 
patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.  

    

Práce splňuje cíle zadání. 
    

Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu. 
    

Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických 
postupů.  

    

Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich 
diskutováno. 

    

V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.  
    

V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci 
práce a ke stanoveným cílům.  

    

B. formální 

Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací 
v rámci práce, je typograficky jednotná.     

Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný. 
    

Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený. 
    

C. přínos práce 
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi 
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Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):  

Bakalářská práce Blanky Rousové se věnuje osobnosti Karoliny Světlé, přestože je to na 

naší katedře, ale pokud je mi známo i na jiných bohemistických katedrách, jedna z 

nejtematizovanějších osobností české literatury. Z toho důvodu to bylo téma náročné, a je 

třeba ocenit, že studentka vytrvala, i když se občas ocitla ve slepé uličce, z níž bylo nutno ji 

vyvést. Její přístup a pracovní nasazení svědčí o hlubokém osobním zaujetí pro 

zpracovávané téma, nelze nezmínit velmi dobrou jazykovou úroveň práce. 

Mám poněkud výhrady k teoretickému zázemí práce, čímž mám na mysli metodologickou 

kapitolu Literární postava. Z hlediska literární typologie postav studentka vychází z prací D. 

Hodrové a několika dalších literárních vědců, a právě sem míří moje první námitka, protože 

nikde není explicitně řečeno, pro který model se nakonec rozhodla, pokud vůbec. V textu její 

práce je totiž čas od času zmíněn některý z typů postav, k němuž je určitá postava přiřazena, 

avšak neshledala jsem v tom zcela jasný systém. A protože si studentka pro svoji práci 

zřejmě vytvořila vlastní typologii, bylo by na místě objasnit její podstatu. 

Pokud mám navrhnout klasifikaci, je pro mě těžké ji stanovit kategoricky. Je třeba vzít 

v úvahu na jedné straně samostatný a tvůrčí přístup studentky k náročnému tématu, práci 

s texty svědčící o jejích nepochybných čtenářských zkušenostech, na straně druhé nelze 

pominout nejasnosti kolem typologie postav a určitou nesamostatnost při psaní práce. Proto 

bych v této fázi radši zůstala u návrhu hodnocení „výborně“ až „velmi dobře“, přičemž 

stanovení konečné známky bych ponechala až v závislosti na průběhu obhajoby. 

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář: ANO 

Práci doporučuji k obhajobě: ANO 

Návrh klasifikačního stupně: výborně minus 

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků): 

Uvítala bych, kdyby se studentka mohla vyjádřit k problematice typologie, jak o tom píši výše. 

Dále prosím, aby B. Rousová vysvětlila tuto větu z posledního odstavce své práce: "Věřím, 

že by si [Světlá] zasloužila vlastní beletristické dílo, kde by byla vyobrazena bez příkras ..." 

Co má na mysli oním beletristickým dílem? Pod tímto označením se nabízí životopisný 

román. Nebyla by ale daleko cennější nově pojatá monografie? 

Téma práce by si jako tečku zasloužilo krátkou diplomantčinu úvahu o tom, jak je Karolina 

Světlá vnímána dnešní dobou. V posledních letech můžeme zaznamenat zvýšený zájem o ni 

jako o spisovatelku regionální. Nedávno byla vybudována velmi kvalitní a obsáhlá naučná 

stezka po jejích stopách, vloni byl uspořádán festival Karoliny Světlé, organizovaný spolkem 

Stopy v krajině, kde se mj. angažuje Andrea Fischerová, autorka dvou próz, v nichž K. Světlá 

vystupuje jako jedna z postav. Ostatně A. Fischerová při příležitosti otevření naučné stezky 

řekla: "Naším hlavním záměrem je vytáhnout Karolinu Světlou z přítmí školních učebnic do 

krajiny a veřejného prostoru. Naučná stezka a další inovativní nápady s ní spojené nám 

přijdou jako ideální způsob, jak tuto výjimečnou ženu nově představit jak těm, kteří ji už 

důvěrně znají, tak lidem, kteří si k ní teprve hledají cestu." Lze se skutečně domnívat, že 

Světlá má v dnešní době daleko větší přínos pro oblast regionu než jako autorka 

celonárodní?  

 

Datum: 10. 6. 2016 Podpis:  
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